

大內災害防救會報授證防災士

天氣變幻莫測，防災工作更要不間斷持續更新，然而災害防救漫漫長路，需要夥伴們一起努力，區公所於年度汛期前後召開災害防救會議，邀集轄區內各編組及維生管線的防災夥伴，討論汛期前的整備工作及災後復建工作。



公所11月21日上午10時於大內圖書館3樓召開112年度下半年災害防救會報，會前先由臺南市政府消防局第四救災救護大隊大內分隊陳分隊長冠豪，分享大內消防分隊112年消防整備及工作。會議由區長亦大內區災害應變中心指揮官李義隆主持，災害防救辦公室王建智組長蒞臨指導，並邀集市政府水利局、消防局、警察局善化分局、消防局第四救災救護大隊、環保局大內區隊、大內衛生所、國軍組(後備指揮部、203旅、137旅)、維生管線組(台灣電力公司、自來水公司、中華電信)及本區防救災權責單位以及本區里長等人參加，會議裡，里長踴躍提出轄區內遇災困境，會場中防災夥伴們亦積極提出相對應的解決方法，以利在改善區內不足之處並災害防救工作上持續精進。

然而災害防救與時俱進，不再是原地等待外部援助，更是需要公私協力，透過天氣預報可以知道出門是否帶傘，但，地震有預報資訊嗎?忙碌的生活中防災工作準備了嗎?其實每個人都具有潛在防災能量，所以公所配合臺南市政府積極在轄區尋找有志者，推薦並培訓防災士，了解什麼防災士嗎?防災士是指參與培訓課程並取得合格認證，自主性協助各級政府或防救災團體依相關法令辦理防救災宣導及救



然而災害防救與時俱進，不再是原地等待外部援助，更是需要公私協力，透過天氣預報可以知道出門是否帶傘，但，地震有預報資訊嗎?忙碌的生活中防災工作準備了嗎?其實每個人都具有潛在防災能量，所以公所配合臺南市政府積極在轄區尋找有志者，推薦並培訓防災士，了解什麼防災士嗎?防災士是指參與培訓課程並取得合格認證，自主性協助各級政府或防救災團體依相關法令辦理防救災宣導及救

助工作，或自主推動防救災工作者。今年度公所推薦石林里自主防災社區楊鎮謙及環湖社區發展協會蔡錦慧，參加培訓並取得防災士資格，李區長在防災會報中親自授證



並鼓勵防災士積極參加防災工作。

防災士楊鎮謙是石林里自主防災社區志工，平日積極參與自主防災社區活動，石林里自主防災社區成立源由為石林里是易淹水區域，石林里楊士人里長號召里內志工一起參加訓練課程及演練，為守護家園努力著，防災士楊鎮謙分享利用空閒時間參加防災工作只是舉手之勞，經過防災士的培訓課程後，更能將所學知識運用在防災工作。防災士蔡錦慧平日就在家附近環湖社區擔任行政工作，辦理社區長者課程，與社區的居民互動相當好，防災士蔡錦慧提及原本是不懂什麼是防災，自參加培訓課程後，詳細了解地方未來可能面臨災害類型，而且住家就避難收容處所旁邊且熟悉地方，若需開設的需要第一時間能進行協助。

李義隆區長表示防災士的推動，主要鼓勵民眾參與防救災工作，深耕地方防災，讓民眾熟知防救災資訊以利災害發生之際能自救、互救，進而強化地區災害韌性，這次大內區再獲得2名防災士協助防災工作，實在感謝，會報中相當感謝熱心的里長們、各局處、各編組及本所同仁對本區整年度的協助與支持，積極配合執行第一線防災應變工作，保障本區居民生活財產，各編組就防災業務職掌及汛期防災作為提出工作報告，災害防救辦公室王建智組長針對各編組工作報告給予業務指導及改進意見，並分享災害防救經驗，各編組人員皆獲益良多，里長積極的就會議內容提出改善意見，本區各編組即時回復里長所提建議，針對問題會後實地勘

李義隆區長表示防災士的推動，主要鼓勵民眾參與防救災工作，深耕地方防災，讓民眾熟知防救災資訊以利災害發生之際能自救、互救，進而強化地區災害韌性，這次大內區再獲得2名防災士協助防災工作，實在感謝，會報中相當感謝熱心的里長們、各局處、各編組及本所同仁對本區整年度的協助與



支持，積極配合執行第一線防災應變工作，保障本區居民生活財產，各編組就防災業務職掌及汛期防災作為提出工作報告，災害防救辦公室王建智組長針對各編組工作報告給予業務指導及改進意見，並分享災害防救經驗，各編組人員皆獲益良多，里長積極的就會議內容提出改善意見，本區各編組即時回復里長所提建議，針對問題會後實地勘

察謀改善方法。(大內區公所 徐詩吟)